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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 27 DE 
NOVEMBRO DE 2007. 
ATA Nº 125/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e sete, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a 
leitura dos vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Roberson Jean Cardoso, Irio Miguel Stein, Sergio Teifke, Ari 
Budelon Barbosa, Delmar Guscke, Darci Renato Ladwig, Adair 
Antonio Bujes e Maria Kozyeniewski de Medeiros. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou à Secretária Lélia Sander que realizasse a leitura 
do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Convite para curso da UVERGS. Ofício nº 244/07 enviado pelo 
Gabinete do Prefeito Municipal de Sertão Santana. Ofício circular nº 
48, 49, 50 e 51 do DPM – Delegações de Prefeituras Municipais. 
Edital nº 36/2007 da Câmara Municipal. Convite da APAE para 
festa de natal.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da ata nº 124/2007, dos projetos de 
Lei nº 1.030, 1.032, 1.033, 1.034 e 1.035 do Executivo e das 
proposições do Vereador Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sérgio Teifke solicitou à Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata nº 
124, da Sessão Ordinária realizada em vinte de novembro corrente. 
Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Continuando o Senhor presidente solicitou a 
leitura  dos projetos de Lei. Projeto de Lei nº 1.032, de 21 de 
novembro de 2007, que define as atividades insalubres e perigosas 
para efeitos de percepção do adicional correspondente; projeto de 
Lei nº 1.033, de 23 de novembro de 2007, delimita a expansão do 
perímetro urbano da sede do Município de Sertão Santana e dá 
outras providências; projeto de Lei nº 1.033, de 23 de novembro de 
2007, delimita a expansão do perímetro urbano da sede do 
Município de Sertão Santana e dá outras providências; após a 
leitura o Vereador Irio Stein perguntou se o projeto será votado em 
próxima semana, salientando que o projeto cita pontos, não 
sabendo as medidas, questionando se quem mediu não poderia 
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dizer qual é a medida por morador, frisando que na Rosina não 
sabem a distância, não podendo medir. O Presidente frisou que o 
líder do governo entra em contato com o pessoal e consegue o 
mapa. O Vereador Irio Stein concordou. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou a continuação de leitura dos projetos de Lei. 
Projeto de Lei nº 1.034, de 23 de novembro de 2007, define a zona 
urbana da cidade de Sertão Santana – RS; projeto de Lei nº 1.035, 
de 23 de novembro de 2007, estabelece o plano de carreira e 
remuneração do Magistério do Município de Sertão Santana, 
institui o respectivo quadro de cargos e funções e dá outras 
providências. Após a leitura, o Senhor Presidente baixou os projetos 
às Comissões para estudos e suspendeu a Sessão para emissão dos 
pareceres. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres 
das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis a aprovação do projeto de Lei nº 1.030, de 16 de 
novembro de 2007, que autoriza a abertura de crédito especial, na 
Secretaria Municipal de Assistência Social, no valor de R$ 2.500,00. 
Em discussão, não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura 
da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa, com o protocolo 
sob o nº 01, em que solicita o envio de expediente ao Senhor 
Prefeito Municipal, no sentido de que providencie conserto da 
parada de ônibus, que tem partes destruídas, parada esta 
localizada em frente à propriedade de Orlando de Lima Crosqui, na 
esquina de Emboaba. Em discussão, não houve. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Logo o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa, com o 
protocolo sob o nº 02, em que solicita o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que providencie a 
construção de galeria no arroio que desce do Engenho Dalbem e liga 
ao arroio Ribeiro, ao lado de Nico Assis, pois com a chuva o arroio 
enche e invade a estrada principal de Pirapó, inundando a casa do 
Sr. Nico Assis. Em discussão, não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Logo o presidente suspendeu a Sessão para fazer 
a eleição da nova Mesa Diretora para o ano de 2008. Reaberta a 
Sessão, o Senhor Presidente solicitou a indicação de chapa para a 
vaga de Presidente, sendo indicados os Vereadores Delmar Guscke 
e Ari Budelon Barbosa. Conforme o Artigo 33 do Regimento Interno, 
o Senhor Presidente solicitou a votação um a um dos cargos. Para o 
cargo de Presidente, o candidato Ari Budelon Barbosa recebeu o 
voto dos Vereadores Darci Renato Ladwig, Adair Antonio Bujes, Irio 
Miguel Stein e Ari Budelon Barbosa, totalizando quatro votos; o 
candidato a Presidente Delmar Guscke recebeu o voto dos 
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Vereadores Maria Kozyeniewski de Medeiros, Sergio Teifke, Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Delmar Guscke e Roberson Jean 
Cardoso, totalizando cinco votos; para vice-presidente foram 
indicados os Vereadores Sergio Teifke e Maria Kozyeniewski de 
Medeiros; o candidato Sergio Teifke recebeu os votos dos 
Vereadores Darci Renato Ladwig, Adair Antonio Bujes, Irio Miguel 
Stein e Ari Budelon Barbosa, totalizando quatro votos, a candidata 
Maria de Medeiros recebeu os votos dos vereadores Maria de 
Medeiros, Sergio Teifke, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Roberson Jean Cardoso e Delmar Guscke;  para primeiro secretário 
foram indicados os Vereadores Darci Renato Ladwig e Lélia Sander, 
o candidato a primeiro Secretário Darci Renato Ladwig recebeu o 
voto dos vereadores Darci Renato Ladwig, Irio Miguel Stein, Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander e Ari Budelon Barbosa, 
totalizando quatro votos; a candidata a Secretária Lélia Sander 
recebeu o voto dos Vereadores Adair Antonio Bujes, Maria 
Kozyeniewski de Medeiros, Roberson Jean Cardoso, Delmar Guscke 
e Sergio Teifke, totalizando cinco votos; para o cargo de segundo 
secretário foram indicados os vereadores Sergio Teifke e Lélia 
Sander, a candidata Lélia Sander recebeu o voto dos vereadores 
Adair Bujes, Ari Budelon Barbosa, Darci Renato Ladwig e Irio 
Miguel Stein, totalizando quatro votos, o candidato a segundo 
Secretário Sergio Teifke recebeu o  voto dos vereadores Roberson 
Jean Cardoso, Sergio Teifke, Delmar Guscke, Lélia Sander e Maria 
de Medeiros, totalizando cinco votos. Após a votação, o Senhor 
presidente declarou que a partir de 01 de janeiro de 2008, assume 
a nova Mesa Diretora, constituída da seguinte forma: presidente – 
Vereador Delmar Guscke, Vice-Presidente – Vereadora Maria de 
Medeiros, primeira Secretária – Vereadora Lélia Sander e segundo 
secretário – Vereador Sergio Teifke. Continuando o Senhor 
presidente comunicou que no próximo dia 11 de dezembro virá o 
Dr. André Barbi do Igam, para proceder a apresentação do 
Regimento Interno que está sendo revisado, sendo comunicado o 
horário a todos. O presidente comunicou ainda que no dia 04 de 
dezembro tem a segunda votação da emenda à Lei Orgânica 
Municipal, como também audiência pública para análise do 
orçamento para 2008.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para falar da 
votação da Mesa Diretora, parabenizando o vereador Delmar 
Guscke, que é um grande companheiro, vem trabalhando sempre 
junto com os vereadores, já foi presidente nesta gestão, sendo com 
grande satisfação, estando sempre pronto aos trabalhos dele, á 
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disposição, sendo uma grande pessoa, admirando muito o trabalho 
do PMDB, sendo dois vereadores e sete da situação. O vereador 
falou de sua inteligência, sendo merecedor, o admirando pessoa que 
faz trabalho honesto na Câmara, sendo merecedor pela segunda 
vez. O Vereador pediu ainda três lâmpadas, para Enio Schultz, para 
Erne Schultz e em frente á casa do falecido José Prado. Logo o 
Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para 
parabenizar o Marcio que se faz presente, presidente da 
comunidade católica, pela excelente festa que proporcionou à 
população e visitantes. O Vereador frisou fazer uso da palavra a 
pedido do Sr. João Meyer para convidar para o baile no próximo dia 
08, no CTG Tio Raimundo, com o grupo balanço Gaúcho, no Salão 
da Terceira Idade ás vinte e duas horas. Continuando a Vereador 
Maria de Medeiros fez uso da palavra para agradecer a 
oportunidade de participar por mais uma gestão de vice da mesa 
diretora, propondo trabalhar todos juntos. A Vereadora frisou ainda 
ser questionada por professores se ganharão o bônus de fim de ano 
e se o plano de carreira já entrou, respondendo que nesta data 
entrará o plano. A vereadora salientou que as professoras estão 
preocupadas se irão receber o bônus, respondendo serem 
merecedoras, sendo válido, um trabalho muito especial, preparando 
os jovens para o dia de amanhã do Município. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus 
declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.  
 
 
 
 
 
 


